

»» ОБРАЗОВАНИЕ

Не только обучать, но и воспитывать

Современный мир предъявляет к специалисту с высшим образованием требование не только овладеть высоким уровнем профессиональных знаний, умений и навыков, но и обладать высоким уровнем воспитанности и общей культуры. ЮКУ имени М. Ауэзова как высшая школа успешно реализует оба направления, создавая необходимые условия для поддержки инициатив и инноваций, реализации креативных и неординарных решений, развития партнерства и здоровой конкуренции во всех сферах студенческой жизни.

Гульнас ПАРМЕНКУЛОВА,
старший куратор кафедры
«ПРЯ ТС», старший
преподаватель

В казахстанских вузах происходят кардинальные изменения. В первую очередь это связано с переходом в систему рыночных отношений: расширяются контакты с зарубежными вузами, усиливается роль коммерческой деятельности в работе преподавателей, появляются новые специальности. Эти и другие изменения позволяют констатировать новый период в жизни высшей школы. Вузы стали искать активные пути решения проблем. Главным объектом внимания становится студент. На него направлена политика современного вуза, так как выживание вузов и всей системы образования самым непосредственным образом связано с качеством подготовки будущих специалистов. В рыночных условиях труд преподавателя становится товаром, который оценивается через реализацию выпускников и их достижения на рынке труда.

В Казахстане создается новая система организации воспитательного процесса. Однако этот процесс нелегкий, ведь реформы происходят в условиях переходного периода.

В условиях становления гражданского общества и правового государства главной целью образования становится формирование профессионально и социально компетентной личности, способной к творчеству и самоопределению в условиях меняющегося мира, обладающей развитым чувством ответственности и стремлением к созиданию. Задача вузов заключается не только в том, чтобы дать студентам много знаний, а еще и в том, чтобы сформировать специалиста как социально положительную, здоровую и

творческую личность.

Основными звенями организации и управления воспитательной деятельностью являются заведующие кафедрами по воспитанию



и кураторы студенческих групп. Кураторы координируют действия педагогов группы, оказывают им помощь в изучении коллектива учащихся, недопущении промахов по отношению к каждому студенту.

Кафедра «Практический русский язык для технических специальностей» проводит большую воспитательную работу. За этот учебный год на кафедре было проведено 56 мероприятий.

Работа кафедры проводится в рамках специального плана на учебный год. В начале года кураторы знакомили студентов с внутренним распорядком университета, порядком организации учебной деятельности, правилами поведения, этикой. Особенно это касается студентов, проживающих в общежитиях.

Проводимые мероприятия имеют разную направленность. К примеру, в рамках гражданско-

патриотического воспитания проводились мероприятия, посвященные обсуждению Послания Главы государства, кураторские часы «30 лет без взрыва: Семей». В честь 30-летия Независимости РК прошла встреча со студентами факультета «Архитектура, строительство и транспорт», в ходе которой они читали стихи о Желтоксане, представляли видеопрезентации по теме. В течение учебного года проводились кураторские часы, посвященные Дню единства народа Казахстана и Дню Победы.

комплекс «Шымқала», театры, выставки, библиотеки. Была организована эстафета чтецов стихов и крылатых выражений, посвященная 150-летию со дня рождения А. Байтурсынова.

В апреле в академическом казахском драматическом театре имени Ж. Шанина студенты приняли участие в постановке драмы Рахимжана Отарбаева «Плющ» о проблеме наркомании.

Активное участие студенты принимают в субботниках, и это одна из граней профессионально-трудового воспитания.

Большое внимание университет уделяет физическому развитию студентов и пропаганде здорового образа жизни. Ведутся кураторские часы, посвященные ЗОЖ, профилактике заболеваний. К примеру, под моим руководством были проведены кураторские часы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также суицида среди молодежи.

В феврале во всех восьми академических группах была проведена информационно-разъяснительная работа по укреплению межнационального согласия и профилактике религиозного терроризма.

Во всех группах были проведены кураторские часы на темы «Чистая сессия», «Сессия без коррупции».

Наши кураторы принимают активное участие в развитии студенческого самоуправления и молодежных инициатив. В этом деле отлично помогают студенческие советы.

Также наши студенты участвуют в оказании помощи обучающимся из многодетных семей, сиротам и полусиротам.

Наш университет - это центр образования, науки и культуры. Вуз имеет все возможности выпускать специалистов не только высокого уровня профессиональной компетенции, но и высокого уровня нравственности. Для этого проводится большая работа. Воспитание поколения прагматиков - залог успеха нации. Конечно, воспитание нужно начинать в семье, но очевидно, что и школа, и университет не менее важны для формирования высоконравственных качеств личности.